

Орган партбюро, комитета ВЛКСМ, профкома, месткома и дирекции Государственного Ордена Ленина и Ордена Красного Знамени института физической культуры имени П. Ф. Лесгафта

№ 13 (69)
ПОНЕДЕЛЬНИК,
20 мая
1957 года

Год издания третий
Цена 10 коп.

За физкультурные КАДРЫ

Единодушное одобрение

Коллектив института с одобрением встретил новый государственный заем, выпущенный на льготных для трудящихся условиях. Активно и быстро прошла в институте реализация займа. Лесгафтовцы единодушно отдали свой двухнедельный заработок в общий фонд средств для укрепления могущества и для дальнейшего расцвета нашей Родины. Общая сумма подписки превышает 300 тысяч рублей.

Выше роль бюро спортивных секций

Внешкольно-спортивная работа в нашем институте, как известно, имеет большой размах, развернута по многим видам спорта и охватывает большое количество студентов. Нет сомнений в том, что вся эта спортивно-массовая работа должна быть построена на общественных началах. Иначе говоря, ее главным организатором должна быть не кафедра, а актив самих студентов и, в частности, бюро спортивных секций, избранных на общем собрании всех ее членов. Преимущества такой постановки спортивно-массовой работы в институте несомненны с различных точек зрения, в том числе и педагогической: работа в секции — благодатная почва для развития организационных навыков у наших студентов.

Вопрос о деятельности бюро спортивных секций затрагивался в ряде выступлений делегатов на отчетно-перевыборной конференции правления нашего спортивного клуба. Были приняты и хорошие решения. И тем не менее многие бюро секций фактически только числятся на бумаге: вся работа проводится силами преподавателей. Например, бюро хоккейной секции (председатель — студент IV курса Мордухович) не работало вовсе; в бюро баскетбольной секции кое-что делает один председатель (студент I курса спортфака Ю. Жуков), другие же члены бездействуют; такое же положение в бюро секции фехтования (председатель — студент II курса педфака В. Балон). Слабо рабо-

тало бюро конькобежной (председатель — студент III курса В. Светлицкий) и велосипедной секций (председатель — студент II курса Н. Паршиков). Мало инициативы проявляют бюро секции плавания (председатель — студент III курса Серов) и тяжелоатлетической секции (председатель — студент II курса педфака Глозман).

Да и работа других бюро секций оставляет желать много лучшего. Инициативу и активность проявляют одни только волейболисты. Их пример очень поучителен. Бюро волейбольной секции (председатель — Д. Гермилене) совместно с кафедрой провело в этом году целый ряд интересных мероприятий: вечер, на который были приглашены ветераны волейбола, игры с командами Эстонии и Москвы и другие соревнования, дружескую встречу с заводскими спортсменами, готовится увлекательный летний поход. Все это показывает, что, проявляя инициативу, секция может сделать много.

Кафедры не должны подменять студенческий актив. Вся организацию спортивно-массовой работы необходимо проводить силами самих студентов. Кафедры же обязаны осуществлять методическое руководство этой работой, оказывать повседневную помощь бюро секций, постоянно добиваясь повышения их активности и самостоятельности.

В этом направлении и следует перестроить работу как кафедры, так и правления спортивного клуба.

Ю. ВАРГАНОВ

Важное дело

Наш институт гордится тем, что в его стенах воспитывались и учились многие выдающиеся спортсмены. Не приходится и говорить о том, насколько важно для специального физкультурного учебного заведения вести учет своих спортивных достижений. Своевременная регистрация новых рекордов, извещение о них всех членов коллектива имеет огромное значение в борьбе за повышение спортивных результатов.

Скажем прямо: в нашем институте это явно недооценивается. Кто в институте должен фиксировать новый рекорд по какому-либо виду спорта? Кафедра? СКИФ? Бюро секции? Каков порядок оформления нового рекорда? Какие рекорды вообще нуж-

но регистрировать: института или СКИФа? Все эти вопросы толкуются по-разному. Пора положить конец всем неясностям. Нам представляется, что каждое новое достижение института должно рассматриваться и утверждаться на заседании соответствующей кафедры. Такие заседания нужно проводить, не откладывая, для утверждения рекордов института по соответствующему виду спорта на 15 мая 1957 года. Таблица рекордов должна быть опубликована в институтской газете, которой нужно систематически оповещать всех членов нашего коллектива обо всех изменениях в таблице.

Это важное дело не терпит отлагательства.

Я. БОГДАНОВ

НА ПЕРВОМ ГОСУДАРСТВЕННОМ ЭКЗАМЕНЕ



Хорошо сдали выпускники свой первый государственный экзамен по истории КПСС, проявив глубокие и прочные знания по этому предмету. На верхнем снимке: у стола государственной комиссии отвечает студент Лувсандугар (МНР). На нижнем снимке: готовится к ответу выпускники (слева направо) В. Пушкин, А. Наумов и Р. Мкртчян. Все трое успешно сдали экзамен. Сзади сидят «болельщики». Крайние справа — заслуженные мастера спорта В. Кузин и Л. Козырева. На этом экзамене они получили пятерки.

Фото К. Короткова



ИТОГИ СИСТЕМАТИЧЕСКОГО ТРУДА

Прошедший недавно экзамен по истории КПСС в 6-й группе первого курса дал хорошие результаты. 17 человек из 21 сдали его на «хорошо» и «отлично». Студенты показали, что они хорошо усвоили учебную программу и правильно разбираются в

ее основных вопросах. Отличные знания показали студентки Кузьмина, Богуз, Миронова, Пахомова, Сидорова. И это вполне закономерно. Они систематически выступали на семинарах с продуманными, глубокими ответами. Успешная сдача экзаменов по

истории КПСС 6-й группой I курса педфака — свидетельство того, что успех в учебе решает высокая трудовая дисциплина, активная работа на лекциях и семинарах.

Н. ШОЛОНКЕВИЧ

В СЕТИ ПАРТПРОСВЕЩЕНИЯ

Большая активность

Сотрудники кафедр гигиены и лечебной физической культуры второй год занимаются в семинаре по повышению идейно-теоретического уровня. Работа ведется над темой «Классики марксизма-ленинизма о здравоохранении». Изучение этого вопроса помогает профессорско-преподавательскому составу обеих кафедр совершенствовать процесс преподавания и улучшать качество научно-исследовательской работы. Семинары проводятся систематически по утвержденному в начале учебного года плану. За этот учебный год состоялось семь собеседований. Они проходили оживленно при большой активности участников. К обсуждению изучаемой темы было привлечено много трудов классиков марксизма-ленинизма и научных работ, посвященных вопросам здравоохранения.

На основе двухлетнего опыта таких занятий нужно признать принятой нами форму повышения идейно-теоретического уровня интересной и целесообразной. Эти занятия следует продолжить в следующем году.

Г. КРАКОВЯК,
З. ЗНАМЕНСКАЯ



Политкружок под руководством доцента Г. Д. Харабуги работает несколько лет. В нем занимается «костяк» — 8 лаборантов различных кафедр.

Хорошая дружеская атмосфера царит в нашем кружке, живо и интересно проходят занятия. В этом году мы закончили изучение биографии В. И. Ленина и на будущий год собираемся заняться вопросами текущей политики. Кроме изучения биографии В. И. Ленина, на занятиях кружка разбирались злободневные вопросы текущей политики и важнейшие события спортивной жизни страны. На заключительном занятии кружка 14 мая было сделано краткое изложение доклада Н. С. Хрущева на VII сессии Верховного Совета СССР с разбором некоторых его положений.

С. МИНАЕВА, староста кружка
На снимке: итоговое занятие кружка. Выступает С. Минаева.
Фото К. Короткова

